

ZBRANĚ LIBEREC

MGR. JAN TETŘEV

Na závodech o VC Střelecké revue se v posledních třech letech objevují pánové, kteří mají na tričku název firmy Zbraně Liberec. Zpravidla vyhrávají. Letos jsme si s jedním z nich, Alešem Chudobou, sedli na krátký rozhovor do reportáže o závodech, a jak se po chvíli ukázalo, mluvili jsme kromě jednoho z vítězů závodu také s majitelem Zbraní Liberec. Slovo dalo slovo a byli jsme pozváni k návštěvě.



» Budova ve Stráži nad Nisou září novotou a nabízí kapacitu k rozšíření firmy



» Aleše Chudobu přivedl ke sportovní střelbě jeho táta Zdeněk Chudoba. Fotografie obou je z letošní Velké ceny Střelecké revue.

Zbraně Liberec nesídlí v centru krajského města, ale na okraji severočeské metropole ve Stráži nad Nisou. Parkování tedy není žádný problém a firma navíc sídlí nedaleko nádraží. Objekt, ve kterém se firma nachází, je moderní výrobní budova, která má na sídlo zbraňářské firmy poněkud velkou plochu.

„Naše prostory jsou výsledkem mého předchozího podnikání,“ řekl nám Aleš Chudoba. „Já jsem původem slaboproudař, pak jsem tři roky pracoval u cizinecké policie, byl jsem také autodopravce a potom jsem se

věnoval nástrojařině, konkrétně výrobě jednoúčelových strojů. Ostatně dosud vyrábím nástroje, ve kterých se vyřezávají stropy do aut. Vždycky jsem chtěl dělat zbraně, věnoval jsem se, a nikoli neúspěšně, sportovní střelbě, a nakonec mne ke zbraním dovedla krize. Ta v roce 2008 tvrdě dopadla na automobilový průmysl a tím pádem

Velký šlágr poslední doby jsou bývalé vojenské zbraně.

i na mne. Tak jsem hledal nový obor, protože čekat, až zkrachují, mne prostě nebavilo. V létě 2009 jsme otevřeli obchod se zbraněmi. A jde to, protože jsme ve svém a nikomu nedlužíme.“

Dnes má firma ve své nabídce 1700 položek, přičemž 90 % z nich vede skladem. Protože rozsáhlé výrobní prostory za nadprůměrně velkou prodejnou zůstávají určeny pro výrobu, pokud se bude prodeji zbraní dařit, bude se přistavovat patro.

Většinu zákazníků nové firmy dnes tvoří sportovní střelci a střelci rekreační. To jsou lidé, kteří se s Alešem Chudobou potkávají na střelnicích a jsou takřkající jedné krve. Firma vede také

rozsáhlý sortiment loveckých zbraní a střeliva, ale jak majitel přiznává, myslivci zatím tvoří jen menší část jeho zákazníků. Nicméně tu pro myslivce existují stejné služby jako jinde, například nastřelování, opravy nebo výroba montáží a do budoucna by mělo přibýt také myslivecké ošacení.

„Samozřejmě se chceme odlišovat od konkurence,“ říká Aleš Chudoba. „Domnívám se, že jedna z největších konkurenčních výhod je, že jako úspěšný sportovní střelec umím zájemcům o zbraně poradit. Značnou část zbraní z naší nabídky jsem otestoval a jejich výsledky mohu doložit nástřelkami. Svě zkušenosti s těmito zbraněmi a nástřelky dávám také na naše webové stránky, které podle mne představují naši další úspěšnou zbraň.“

Široký sortiment firmy samozřejmě obsahuje zbraně největšího domácího výrobce, České zbrojovky. Jak říká majitel, není to však značka u něj nejprodávanejší. Slevy ve firemních prodejnách České zbrojovky, které firma nabízí příslušníkům armády a policie, podrážejí nohy prodejcům v regionech. Leckdo má známé v armádě nebo u policie a ta sleva je velmi lákavá. „Nejlépe se u nás prodávají pětasedmdesátky Tacticaly a Shadow. Jsou to skutečně špičkové zbraně a zvláště

MONTÁŽ NA SVT

Sovětské samonabíjecí pušky Tokarev SVT-40 v ráži 7,62x54R patří neodmyslitelně ke druhé světové válce a byly také ve výzbroji našich jednotek v Sovětském svazu. Dnešní doba vojenských výprodejů přesunula do našich zemí určitý počet těchto zbraní, které skončily a končí za velmi rozumnou cenu v rukou našich střelců. A přísun pokračuje.

Tokarevy byly kromě jiného zbraně odstřelovačské, ale v této verzi se podle odborné literatury vyrobilo jen 51 000 kusů, zatímco zbraní bez optiky (modely SVT-38 a SVT-40) bylo kolem dvou milionů. Montáží pro optiku na tyto zbraně je nedostatek a jsou drahé. Taková replika originální montáže dnes vyjde na 7000 Kč a když někdo chce ještě repliku původního zaměřovače, musí počítat



» Historický Tokarev s moderní montáží a zaměřovacím dalekohledem Barska

tat s dalšími sedmi tisíci.

Navíc montáž optiky na zbraň, která nebyla původně odstřelovačská, vyžaduje zásah do zbraně.

Firma Zbraně Liberec proto nedávno vyvinula vlastní novou montáž na SVT-40. Na zbraně, které mají drážku pro optiku a byly tedy vyrobeny s předpokladem, že s nimi budou střílet odstřelovači, se nová montáž dá umístit prakticky bez zásahu do zbraně, pouze začištěním některých výrobních nepřesností, protože tolerance při výrobě těchto pušek

byly za války poměrně velké. Poněkud složitější je to u těch Tokarevů, které nemají drážky pro optiku. V tom případě si je majitel musí nechat na zbraň vyrobit. Na horní částí nové duralové montáže je lišta Weaver, na kterou už pak lze standardním způsobem osadit zaměřovací dalekohled. Montáž stojí 4260 Kč a prý se prodává dobře.

Shadow nemá poměrem kvality a ceny konkurenci. Hodně lidí také čeká, až se dobré zbraně objeví za méně peněz v komisi. Takové zbraně, ať už jsou jakékoli značky, se v komisi příliš neohřejí a jdou hned k novému majiteli. Pokud je to zajímavá zbraň, přijedou zákazníci třeba přes půl republiky.“

V pistolích se dobře prodává značka SIG Sauer. Je to špičková kvalita za vyšší cenu, ale je zde problém, protože ta část sortimentu, která se vyrábí v USA, má velmi dlouhé dodací lhůty, které zákazníci v dnešní době těžko snášejí. Hodně se prodávají také Glocky. „To ale podle mne není úplně vhodná zbraň na zábavnou nebo sportovní střelbu,“ dodává Aleš Chudoba. „Klidně je však doporu-

čím jako špičkové zbraně služební nebo pro osobní ochranu, protože pro tento účel byly stvořeny. Kolik procent střelců je schopno lovit desítky s DA spouští, i když má Glock předepnutý úderník? Ostatně původní Glock byl zkonstruován právě jako naprosto spolehlivá, odolná a jednoduchá služební zbraň. V tom je její kouzlo, v tom drží primát.“ Dobře prodejné jsou prý obranné pistole Ruger LCP nebo Taurus 738.

Jak jsme se dozvěděli a jak potvrzují i další čeští prodejci, velký šlágr poslední doby jsou bývalé vojenské zbraně, které se díky armádním výprodejům dostávají mezi sportovní střelce a sběratele. Jde především o pušky Mosin, samonabíjecí pušky Tokarev,

pistole Walther P1, PP, PPK, Makarov PM. Velkým hitem byla Beretta 71. U těchto zbraní se prodává kombinace historické proslulosti, solidních uživatelských vlastností a aktuálně velmi nízké ceny. Majitel firmy jezdí pro tyto zbraně k velkoobchodníkům sám, vybírá jednotlivé zbraně, jako by je kupoval pro sebe.

Většina střeliva, které se u Zbraní Liberec prodá, je od domácí firmy Sellier & Bellot. Jak říká majitel firmy, 19 z 20 myslivců na Liberecku střílí těmito náboji. Kromě toho drží značku Geco pro lidi, kteří chtějí zkusit něco nového. Z malorážkového střeliva vede asi dvacet druhů, z nichž osobně preferuje náboje firmy Lapua vyrobené v německém Schönebecku.

Mezi vzduchovkami majitel firmy preferuje značku Gamo, protože jsou to zbraně za slušnou cenu bez reklamací, a jako novinku právě zavádí větrovky značky Air Arms, která podle něj nabízí špičkovou kvalitu za rozumnou cenu. To je pro lidi, kteří se chtějí věnovat vzduchovkové střelbě vážněji. Stále jich přibývá.

Jak nám řekl majitel firmy, pokud některé zboží nemají na skladě a dováží se do České republiky, jsou schopni je na objednávku zajistit. Týká se to zbraní, střeliva a příslušenství. Firma vyrábí ve vlastní režii duralové montáže optiky pro samonabíjecí pušky Tokarev (SVT-40) a předělává pušky Mosin na odstřelovačské verze s instalací kopie původního zaměřovacího dalekohledu.



» Prodejna je rozsáhlá a dobře zásobená